Simulado FGV - 10 Questoes Interdisciplinares

Questao 1. Pesquisas no Brasil mostram que o0 acesso a internet rapida e muito menor entre lares
rurais de baixa renda com maioria de pessoas negras do que entre lares urbanos de alta renda com
maioria de pessoas brancas. Essa situacao exemplifica uma forma de desigualdade classificada
como

A) meritocratica

B) ocupacional

C) territorial simples
D) interseccional

E) tecnologica neutra

Questao 2: O processo de crescimento urbano acelerado no Brasil, especialmente a partir da
decada de 1950, gerou uma serie de impactos estruturais. Um dos mais persistentes e:

A) o equilibrio espontaneo entre areas residenciais e industriais
B) a reducao da desigualdade de acesso ao transporte coletivo
C) a eliminacao do deficit habitacional nas grandes capitais

D) a substituicao das favelas por habitacoes planejadas

E) a expansao periferica das cidades com infraestrutura precaria

Questao 3: Entre os principais gargalos que limitam o desenvolvimento socioecondmico brasileiro,
especialistas frequentemente apontam o setor de

A) telecomunicacoes via satelite

B) energia nuclear

C) cabotagem de longo curso

D) saneamento basico

E) duplicacao de ferrovias interestaduais

Questao 4. Comparada a de muitos paises industrializados, a matriz eletrica brasileira se
caracteriza por:

A) predominio de energia solar fotovoltaica, especialmente em zonas rurais

B) producao eolica distribuida de forma homogénea entre todas as regioes do pais
C) presenca predominante de usinas termeletricas a gas

D) uso majoritario de energia hidreletrica, fonte renovavel

E) prioridade para a queima de biomassa urbana na matriz

Questao 5: Um dos principais obstaculos para a inclusao social de pessoas com deficiéncia no
Brasil esta relacionado a:

A) a universalizacao do acesso a internet banda larga em areas urbanas



B) a existéncia de redes de apoio familiar em grandes centros urbanos

C) a desigualdade regional no acesso a oportunidades educacionais e de emprego
D) a alta oferta de equipamentos tecnologicos assistivos em centros urbanos

E) a ampla oferta de politicas publicas de saude especificas para esse grupo

Questao 6: Abordagens de economia politica defendem que, sempre que rendimentos de
patrimoénio (alugueis, dividendos, juros) crescem mais rapido que os salarios e a tributacao sobre
rigueza e branda, tende a ocorrer

A) elevacao uniforme da renda real de todos os estratos sociais

B) expansao imediata da classe media e reducao do topo

C) fortalecimento da concentracao patrimonial em quem ja possui ativos
D) rapida substituicao da poupanca por consumo entre 0S mais ricos

E) nivelamento do poder aquisitivo mediante inflacao controlada

Questao 7: A expansao da malha ferroviaria brasileira e defendida porque

A) eleva o preco final das commodities ao produtor

B) gera apenas beneficios temporarios durante a obra

C) reduz custos logisticos e emissoes de CO2 em comparacao ao transporte rodoviario de longa
distancia

D) torna obsoleta a cabotagem, isolando portos

E) substitui totalmente as rodovias, dispensando caminhoes

Questao 8: Quando municipios vizinhos crescem ate formar um continuo urbano, o primeiro indicio
costuma ser

A) o aumento de deslocamentos diarios de trabalho/estudo entre as cidades (movimento pendular)
B) a fusao imediata das prefeituras

C) migracao em massa das areas centrais para zonas rurais

D) substituicao integral do transporte coletivo por automoveis

E) queda acentuada no preco dos terrenos nos eixos de ligacao

Questao 9: Analise as afirmativas sobre as regioes brasileiras:

I. O turismo no Nordeste apresenta grande variacao entre alta e baixa temporada, provocando
flutuacoes nos niveis de emprego.

Il. A agroexpansao no Centro-Oeste elevou a renda regional, mas pressionou os precos de terra e
moradia.

lll. Custos logisticos na Regiao Norte encarecem bens industriais para a populacao local.

Assinale:



A) apenas | correta
B) apenas Il correta
C) apenas llI correta
D) I, Il e lll corretas
E) I e lll corretas

Questao 10: Uma empresa criou vagas especificas para pessoas trans em seu trainee. A luz da
sociologia juridica, tal medida

A) viola o principio da isonomia formal

B) cria discriminacao inversa proibida

C) e acao afirmativa legitima para reduzir desigualdades materiais e promover equidade substantiva
D) so seria valida para cargos operacionais

E) dispensa outras politicas antidiscriminacao internas



Gabarito

Questao 1:
Questao 2:
Questao 3:
Questao 4.
Questao 5:
Questao 6:
Questao 7:
Questao 8:

> OO0 0 0 o mao

Questao 9:
Questao 10: C



